

枪杀事件

一名男子19日上午骑摩托车至图卢兹北部“厄扎克·哈图拉”犹太学校,向校门口附近人群开枪,追着一些学生进入校园并肆意射击,致4人死亡、一人重伤。

死者身份

法国警方19日晚些时候确认,图卢兹犹太学校枪击案中,4名死者中有一名学校教师和他的两名年龄分别为3岁和6岁的儿子以及校长7岁的女儿,一名17岁少年受重伤。

行凶手段

法国《巴黎人报》以接近调查的警察为消息源报道,凶手使用两把枪,口径分别为9毫米和11.43毫米,其中一把枪的口径与几天前两起枪击案所涉枪支相同。

连续作案

一名摩托车枪手本月11日在图卢兹一处居民区打死一名法国士兵。4天后,图卢兹附近城市蒙特邦再起枪击,3名身着军服的伞兵在市中心遭袭,2人死亡、1人重伤。

凶手就在他们之中

右图中的3名“新纳粹”士兵中的一人被法国警方怀疑是图卢兹枪击案凶手,3月20日他接受了警方的问讯。这位嫌疑人的姓名目前还未公布,在照片上他行着纳粹军礼,跟另外两人一起拉开纳粹旗帜。据悉,嫌疑人目前20多岁。警方表示,“一旦联系上他们”,照片上的3名老兵都将接受问讯。照片上的一名士兵于2005年退伍,据称已再次加入军队。另一名士兵于2008年退伍,据称在蒙特邦附近的一家餐馆工作,他被认为是

目前正在接受警方问讯的人。照片上的第三名士兵目前仍未联系上。照片上的3人都来自法国第17伞兵团,据称该团一向有存在种族倾向的坏名声,少数种族士兵经常抱怨遭到歧视和欺凌。这张照片拍摄于2004年,当照片曝光后,照片上的3名士兵都遭到军队除名。法国警方认为枪击案凶手或许是右翼极端分子,可能与最近因“新纳粹”倾向而遭到除名的士兵有关,因此正在着手调查。

快报记者 李欣 编译



枪击案受害者



30岁的父亲



6岁的儿子



3岁的儿子



校长7岁的女儿

动用一切手段抓捕凶手 反恐预警首次提至最高

血色

“血色”级别

- “血色”意味着执法部门可以采取临时关闭火车站、机场以至停止供水等措施,以防范恐怖袭击。
- 军队可以参与维持社会秩序。
- 为法国实行4级反恐级别以来的最高级别。

法国西南部图卢兹市19日发生导致4人死亡的犹太学校枪击案后,警方展开大规模搜捕。法国总统萨科齐当天责成警方“动用一切手段逮捕凶手”,并宣布图卢兹所在地区反恐预警级别提升至最高级别,即“血色”,法国学校和宗教场所加强安保措施。

三案同一枪手所为

目前,法国警方已经把这次校园枪击案与上周导致3名非洲裔士兵死亡的两起枪击事件联系起来。19日晚上,萨科齐在讲话中说,已经证实,当天上午在图卢兹犹太学校发生的枪击案与上周在该地区发生枪杀三名军人的案件为同一枪手、同一武器所为。他要求法国内政部长和国防部长在图卢兹坐镇指挥追捕罪犯的工作。

萨科齐称,虽然目前还不清楚罪犯的犯罪动机,但从受害者少数族裔身份看,犯罪分子可能是一名“极端种族主义者”。

最高级别:“血色”

图卢兹市长皮埃尔·科昂宣布,取消定于21日举行的一场狂欢节庆祝活动,以哀悼受害者。萨科齐总统宣布暂停三天总统竞选活动,直至21日3名遇害军人下葬。他说,“今天对法国来说是一个全国性的悲剧,我们不能允许在法国这样枪杀儿童而不受到惩罚”。

萨科齐当天责成警方“动用

一切手段逮捕凶手”。他说,14个警察小组增援图卢兹,将一直停留至凶手落网。司法部门派遣200名调查人员侦破案件。

萨科齐决定将图卢兹所在的西南地区反恐预警级别提升至“血色”,为法国实行4级反恐级别以来首次提升至最高级别。

“血色”意味着执法部门可采取临时关闭火车站、机场以至停止供水等措施,以防范恐怖袭击。军队可以参与维持社会秩序。

此外,法国所有的总统参选人也已暂停竞选活动。法国总理菲永当天表示,他已要求全国所有的学校与宗教场所加强安全措施。

将被安葬在以色列

19日晚上,一些悼念者聚集在事发校园守夜。在伦敦,数千民众走上街头悼念受害者。20日上午11点,法国境内所有学校默哀1分钟悼念枪击案遇难者。以色列外交部表示,校园惨案的所有受害者都具法以双重国籍,他们将会被安葬在以色列。

联合国秘书长潘基文19日“以最强烈的措辞”谴责图卢兹犹太学校枪击事件。其发言人表示,潘基文对于此次枪击案的受害者表示深切的哀悼,“并向受害者的家属、犹太团体以及法国政府和人民表示衷心的慰问”。

以色列总理内塔尼亚胡19日称,这是“谋杀包括小孩在内的犹太人的可耻行径,不能排除这是一次反犹太的杀人行为”。

中国日报 新华社

观察

枪案震动 法国大选



萨科齐表示将暂停三天竞选活动 新华社/路透

3月19日是法国总统选举的一个重要节点。法国宪法委员会当天正式宣布经过审核后的总统候选人名单,这意味着总统竞选活动正式开始。但就在这一天,发生在西南部图卢兹市犹太学校的一起枪击案,不仅震动了整个法国社会,也影响了总统竞选活动安排。

枪击案发生后,法国民众沉浸在悲痛和震惊之中。19日晚,数万人在巴黎举行哀悼集会,从共和国广场到巴士底广场,沉默的人群用无言的方式问着:“为什么会发生这样的惨剧?”

枪击案发生当天,是法国宪法委员会正式公布总统候选人名单的日子,共有10人获准作为正式候选人参加2012年法国总统竞选。但连环枪击案的发生使得竞选活动成为次要新闻。

当地分析人士指出,从凶手作案手段和针对人群看,这三起枪击案与去年的挪威枪击案有相似之处。凶手可能是一名极端种族主义者,对社会怀有不满和仇恨。

当前,欧洲受经济危机和债务危机影响,经济不景气,失业率居高不下,治安状况恶化,这些都给极端思想以滋生的土壤。在今年的法国总统大选中,极端势力抬头非常明显。法国总统选举第一轮投票将于4月22日举行,而连环枪击案估计在今后一段时间内,还会继续成为法国舆论和民众关注的热点问题。

新华社

局势

俄否认向叙派兵

据新华社电 俄罗斯外交部部长拉夫罗夫20日在莫斯科说,俄罗斯在叙利亚问题上的立场从未改变。

同日,俄罗斯国防部否认外国媒体有关俄向叙利亚派遣海军陆战队的报道,称目前只有一艘油轮在叙利亚塔尔图斯港执行后勤保障任务,为在亚丁湾打击海盗的黑海舰队和北方舰队船只补充燃料和食品,且船上人员不是军人。俄武装力量总参谋长马卡罗夫当天表示,俄暂不打算向叙利亚派遣军舰。

IAEA收到访朝邀请

朝称发射卫星与朝美框架协议“毫无关系”

据新华社电 国际原子能机构(IAEA)19日说,该机构已于本月16日收到朝鲜发来的信函,邀请该机构派专家访问朝鲜。IAEA发言人图德在一份声明中说:“我们将与朝鲜和其他有关方面讨论访问朝鲜的细节,但目前尚未就此作出任何决定。”

图德在声明中并未透露朝鲜方面邀请的具体内容。

2月29日,美朝同时宣布,朝鲜将在朝美举行有效会谈期间暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,并允许IAEA对朝鲜暂停铀浓缩活动实施监督。与此同时,美国承诺向朝鲜提供24万吨食品援助。

本月16日,朝中社报道说,朝鲜将于4月发射使用自己力量和技术制造的“光明星3号”实用卫星。韩、日、美等呼吁朝重新考虑或停止这一计划。针对外界担忧,朝中社19日发表评论,称朝方发射卫星与朝美框架协议“毫无关系”。评论说,“卫星发射与远程导弹发射根本不相干。”

后续报道

美军士兵 枪杀阿平民

杀人士兵“失忆”?

其妻子出面向受害人致歉

美军上士罗伯特·贝尔斯19日首次与辩护律师见面,称“记不起”射杀16名阿富汗平民的行凶片段。辩护律师约翰·亨利·布朗当天在美国堪萨斯州莱文沃思堡军方监狱与贝尔斯见面,时间超过3小时。

布朗在电话中告诉美联社记者:“他(贝尔斯)对当晚发生的一些事有一些记忆,对事前和事后有一些记忆,但对中间(的记忆)非常少。”

布朗否认贝尔斯行凶时醉酒。“他(贝尔斯)说,他喝了几小口,没有多喝,所以没有醉。”贝尔斯不打算以精神错乱作为抗辩论据,而打算提出“行为能力下降”,含义类似情绪失控。

哥伦比亚广播公司报道,贝尔斯可能本周受到16项谋杀罪名指控。美国国防部长帕内塔12日说,贝尔斯可能面临死刑。

贝尔斯的妻子卡琳琳19日向受害人亲属致歉:“我和我深爱的丈夫为受害人及其亲属祈祷。”她说,这是一起“令人心碎的悲剧”,“我也想知道发生了什么,想知道为什么会这样”。

惠晓霜(新华社)

新闻链接

仲裁机构曾裁定 贝尔斯金融欺诈

贝尔斯曾是股票经纪人,股票交易委托人加里·利布施纳曾在2000年向美国全国证券交易商协会投诉贝尔斯。

美国俄亥俄州WCPO电视台援引利布施纳妻子的话报道,夫妇俩委托贝尔斯出售股票,以支付利布施纳的医疗费,却没收到钱。一个仲裁小组2003年认定,贝尔斯参与合伙的经纪商有欺诈、违背信托义务和多种违规行为,应单独和共同支付赔偿金和律师费总计大约150万美元。贝尔斯没有应诉。

新华社